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• Опрос был проведен по поручению Центра исследований в области опросов Международного 

республиканского института (CISR) компанией SIAR Research and Consulting.

• Данные были собраны в период с 7 апреля 2022 года по 20 апреля 2022 года путем личных интервью по 

месту жительства респондентов.

• Выборка состоит из n=1,500 жителей Кыргызстана в возрасте от 18 лет и старше.

• Для формирования национально-репрезентативной выборки использовался многоступенчатый метод 

отбора, согласно данным “Демографического ежегодника” Национального статистического комитета

Кыргызской Республики доступного на начало 2020 года. Выборка была стратифицирована по 

областям/городам и городской принадлежности.

• Домохозяйствам были присвоены порядковые номера, и они были отобраны случайным образом. 

После того, как домохозяйство было отобрано, все члены домохозяйства, имеющие право на 

участие в опросе, были введены в программу CAPI (компьютерное персональное интервьюирование) 

для случайного выбора респондента.

• Выборка была взвешена по возрастным группам и полу с использованием данных “Демографического 

ежегодника” Национального статистического комитета Кыргызской Республики доступного на начало 

2020 года. 

• Доля ответивших на опрос составила 63%. 

• Предел погрешности при медиане полной выборки не превышает ±2,5 пункта при доверительном уровне 

95%.

• Интервью проводились на кыргызском (81%), русском (18%) и узбекском (1%) языках. Цитируемые базы 

взвешены. Диаграммы и графики могут не доходить до 100% из-за округления.

• Опрос финансировался Агентством США по международному развитию. U.S. Agency for International 

Development.
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Детальная методология

https://www.usaid.gov/kyrgyz-republic
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Часто цитируемые базы 
дезагрегированных данных

*Дезагрегированные данные по Таласской области следует интерпретировать с осторожностью из-за небольшого размера 

выборки n. **Респондентам был задан следующий вопрос: Как бы вы описали экономическое положение вашего домохозяйства? 

Ответы "очень хорошее" и "несколько хорошее" были объединены в "хорошее". Ответы "несколько плохо" и "очень плохо" были 

объединены в "плохо“.

Разбивка Категория разбивки База

Возрастной состав
18-35 лет n = 751

36-55 лет n = 487

Возраст 56+ n = 263

Пол
Мужчины n = 729

Женщины n = 771

Тип населенного пункта
Город n = 581

Село n = 919

Область/город

Город Бишкек n = 320

Чуйская область n = 205

Иссык-Кульская область n = 104

Нарынская область n = 60

*Таласская область n = 47

Ошская область n = 295

Жалалабадская область n = 274

Баткенская область n = 123

Город Ош n = 73

Экономическое положение семьи**
Хорошо n = 1,182

Плохо n = 303

Национальность 
Кыргызы n = 1,266

Узбеки n = 114

Русские n = 65

Среднее или ниже n = 884

Уровень образования Технический/Лицей n = 195

Колледж/Закончен/незаконченное высшее n = 421

Предел погрешности зависит от размера выборки n. Цитируемые базы взвешены.
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Географический ключ: 7 областей и 2 
города

Иссык-Кульская область 

Жалалабадская область

Таласская 

область

Чуйская область

Город Бишкек

Нарынская область

Ошская область

Город Ош 

Баткенская область

Город Бишкек

Город Ош



Предыдущий Опрос IRI в Кыргызстане

Исследования и качественные и количественные данные общественного мнения являются

краеугольным камнем подхода IRI к разработке программ. Благодаря нашим данным потребности

граждан находятся в центре политических дебатов и определяют цели наших проектов. На

сегодняшний день IRI провел более 1000 опросов в более чем 100 странах, опросив более 1,5

миллионов человек и измерив отношение общества по широкому кругу вопросов.

Исследовательский подход IRI объединяет протокол CISR по методологическому опросу лучших

практик и глубокое знание местной исследовательской среды полевыми партнерами. Такое

тесное сотрудничество начинается с момента разработки проекта, с тщательно выверенной

выборки и разработки инструментов, и продолжается на протяжении всего цикла полевых работ

для обеспечения сбора надежных качественных и количественных данных.

← Для получения дополнительной информации об исследованиях общественного мнения IRI,

смотрите CISR’s content.

5

About the Center for Insights In Survey Research (CISR)

Poll Fieldwork Dates Total Sample Size

Public Opinion Poll: Residents of Kyrgyzstan - Опрос 

общественного мнения: Жители Кыргызстана
Сент. 11 – Сент. 26, 2021 n = 1,209

Public Opinion Poll: Residents of Kyrgyzstan - Опрос 

общественного мнения: Жители Кыргызстана
Июл. 6 – Июл. 16, 2021 n = 1,211

Public Opinion Poll: Residents of Kyrgyzstan - Опрос 

общественного мнения: Жители Кыргызстана
Фев. 21 – Мар. 5, 2021 n = 1,200

Public Opinion Poll: Residents of Kyrgyzstan -Опрос 

общественного мнения: Жители Кыргызстана
Дек. 12 – Дек. 21, 2020 n = 1,200

Public Opinion Poll: Residents of Kyrgyzstan - Опрос 

общественного мнения: Жители Кыргызстана
Авг. 6 – Авг 15, 2020 n = 1,223

Public Opinion Poll: Residents of Kyrgyzstan - Опрос 

общественного мнения: Жители Кыргызстана
Нояб. 21 – Дек. 3, 2019 n = 1,483

Public Opinion Poll: Residents of Kyrgyzstan - Опрос 

общественного мнения: Жители Кыргызстана
Нояб. 22 – Дек. 4, 2018 n = 1,500

Public Opinion Poll: Residents of Kyrgyzstan - Опрос 

общественного мнения: Жители Кыргызстана
Нояб. 19 – Дек. 2, 2017 n = 1,500

https://www.iri.org/type/polls-center-insights
https://www.iri.org/resources/kyrgyzstan-poll-shows-optimism-remains-high-satisfaction-with-covid-19-response-increased/
https://www.iri.org/resource/new-iri-poll-kyrgyzstan-highlights-concerns-over-covid-and-border-violence-0
https://www.iri.org/sites/default/files/en_slides_kgz-21-ns-01-pt_1.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/iri_kyrgyzstan_poll_dec_2020_eng.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/kyrgyzstan_august_2020_slides_public_release.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/final_kygyzstan_slides.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/february_2019_kyrgyzstan_poll.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2018-2-5_iri_poll_presentation_kyrgyzstan.pdf


Национальный Взгляд



В целом, Вы бы сказали, что наша страна движется в правильном 
направлении или в неправильном?
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Возрастные группы

Тип населенного пункта



В целом, по Вашему мнению, дела в нашей стране идут в 

правильном или в неправильном направлении?
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В правильном направлении В неправильном направлении Не знаю/Отказался оветить 

* К сравнению опросов, проведенных в августе 2020 г. или позже, и опросов, проведенных до августа 2020 г., следует 

относиться с осторожностью из-за различий в методологиях. Опросы, проведенные до августа 2020 г., и опрос в апреле 2022 

г. проводились путем личных интервью на дому у респондентов, а с августа 2020 г. по сентябрь 2021 г. — на основе 

телефонных опросов.



Как бы Вы описали нынешнюю экономическую ситуацию Вашей 
семьи? 
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За последние 12 месяцев каким образом изменилось финансовое 
положение Вашей семьи?
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За последние 12 месяцев каким образом изменилась 
экономическая ситуация в Кыргызстане?
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По Вашему мнению, каким образом изменится экономическая 
ситуация в Кыргызстане в последующие 12 месяцев? 
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Какие проблемы на сегодняшний день являются самыми 
серьёзными для нашей страны?
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(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов)
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Не знаю/Отказ от ответа

*Ответы, получившие <4%, сводятся в раздел "Другое.



Какая самая важная проблема стоит перед нашей страной?
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(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются топ 10 ответов)
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Возраст 56+36-55 лет

Party Familiarity
2/4



Какая самая важная проблема стоит перед нашей страной?
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(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются топ 10 ответов)
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Какие наиболее важные проблемы стоят сегодня перед Вашим 
городом/селом?
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(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов)
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5%
5%
5%
4%
4%
4%
3%
3%
3%
2%
2%
2%
2%
2%
2%

8%
7%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Безработица

Плохое состояние дорог и улиц

Повышение цен на товары

Отсутствие чистой питьевой воды

Проблемы в сельском хозяйстве

Проблемы с детскими садами

Проблемы образования, проблемы со школами (требуется ремонт, …

Коррупция

Грязно/Много мусора/Нет мусорной свалки

Плохая экология, грязный воздух, вырубка лесов, сели

Низкие зарплаты, пенсии, пособия

Проблемы с канализацией

Проблемы со здравоохранением, плохая медицина, отсутствие …

Жилищные проблемы/Нет земли для строительства дома

Нет спортзала/полей, нет социальных объектов

Пограничные (пограничные) проблемы

Плохое освещение

Миграция/Внутренняя миграция

Транспортные проблемы

Финансовые и экономические проблемы

Бедность населения

Неразвитая инфраструктура

Другое*

Нет проблем

Не знаю/отказ от ответа

*Ответы, получившие <2%, сводятся в раздел "Другое”.



Какие наиболее важные проблемы стоят сегодня перед Вашим 
городом/селом?

17

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются топ 10 ответов)

38%

32%

28%

11%

9%

8%

7%

7%

5%

2%

6%

3%

43%

12%

32%

2%

2%

2%

26%

8%

11%

19%

7%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Безработица

Повышение цен на товары

Плохое состояние дорог и улиц

Коррупция

Грязно/Много мусора/Нет мусорных свалок

Плохая экология, грязный воздух, вырубка лесов, сели

Нет чистой питьевой воды

Проблемы с образованием, проблемы со школами 
(Требуется ремонт, плохое здание, нет школы)

Проблемы с детскими садами

Проблемы в сельском хозяйстве 

Нет проблем

Не знаю/Отказ от ответа

город

село



Какие проблемы являются самыми серьезными для Вас и Вашей 
семьи? 

18

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются топ 10 ответов)

24%

20%

14%

12%

10%

6%

6%

3%

3%

3%

30%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Безработица

Финансовые проблемы/Нехватка денег/Погашение 
кредита

Повышение цен на товары

Низкие зарплаты, пенсии, пособия/Проблемы с 
оформлением документов

Проблемы с жильем/Нет ремонта/Нет земли под 
строительство/Проблемы с оформлением документов …

Проблемы со здоровьем/Болезнь родственников

Проблемы с водоснабжением

Миграция

Нет детского сада/Проблемы с оформлением в детский 
сад

Проблемы с землей/Нет земли/Нет 
сельскохозяйственной техники

Нет проблем

Не знаю/Отказ от ответа



Демократия и 
политические 
партии



Насколько Вы удовлетворены тем, как развивается 
демократия в Кыргызстане?

20

15%

14%

15%

17%

16%

14%

12%

16%

54%

58%

50%

48%

55%

52%

54%

53%

22%

19%

25%

23%

19%

23%

23%

20%

7%

6%

7%

9%

7%

7%

7%

7%

3%

3%

4%

3%

3%

4%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

возраст 56+

мужчины

женщины

город

село

Очень доволен Скорее доволен Скорее недоволен
Очень недоволен Не знаю/отказ от ответа

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта

Развитие 
Демократии

1/2



Насколько Вы удовлетворены тем, как развивается 
демократия в Кыргызстане?

21

15%

16%

19%

2%

8%

5%

28%

15%

14%

10%

28%

26%

5%

54%

53%

61%

53%

56%

43%

40%

54%

55%

61%

56%

49%

65%

22%

21%

13%

31%

26%

34%

11%

13%

17%

24%

11%

17%

26%

7%

6%

6%

11%

6%

15%

15%

5%

12%

3%

2%

5%

3%

3%

4%

1%

3%

4%

2%

6%

14%

2%

2%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

Кыргызы

Узбеки

Русские

Бишкек

Чуй

Иссык-Куль

Нарын

Талас

Ошская область

Жалалабад

Баткен

город Ош

Очень доволен Скорее доволен Скорее недоволен
Очень недоволен Не знаю/отказ от ответа

Регионы

Национальность

Развитие 
Демократии2/2



Верите ли Вы в то, что демократия – это наилучшая 
возможная форма правления для нашей страны или 
нет?

22

52%

53%

44%

53%

47%

34%

28%

36%

29%

29%

10%

14%

16%

15%

17%

5%

5%

4%

3%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Апрель
2022

Сентябрь
2021

Июль
2021

Фев/март 2021

Декабрь/ 2020

Да, это лучшая возможная форма правления для нашей страны

Нет, есть другие формы правления, которые могут быть также хороши для нашей страны.

Нет, есть другие формы правления, которые лучше, чем демократия.

Не знаю/отказ от ответа

Форма Правления
1/2

*Сравнение между опросами, проведенными до апреля 2022 года, следует рассматривать с осторожностью из-за различий в 

методологии. Опросы, проведенные до апреля 2022 года, проводились с помощью компьютерных телефонных интервью 

(CATI). 



Верите ли Вы в то, что демократия – это наилучшая 
возможная форма правления для нашей страны или 
нет?

23

52%

57%

47%

45%

53%

50%

54%

50%

34%

30%

37%

38%

32%

35%

34%

33%

10%

8%

12%

12%

11%

10%

8%

12%

5%

4%

5%

6%

4%

5%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все ремпонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да, это лучшая возможная форма правления для нашей страны

Нет, есть другие формы правления, которые могут быть также хороши для нашей страны.

Нет, есть другие формы правления, которые лучше, чем демократия.

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта

Форма правления
2/2



Насколько вероятно или маловероятно, что обычные 
люди могут оказывать влияние на решения, 
принимаемые в нашей стране? 

24

11%

8%

12%

12%

20%

47%

44%

41%

46%

44%

26%

26%

28%

26%

16%

13%

19%

18%

15%

19%

3%

3%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Апрель
2022

Сентябрь 
2021

Июль
2021

Февр/март
2021

Декабрь 
2020

Очень вероятно Достаточно вероятно Достаточно маловероятно

Очень маловероятно Не знаю/отказ от ответа

Политическое 
влияние

1/2

*Сравнение между опросами, проведенными до апреля 2022 года, следует рассматривать с осторожностью из-за различий в 

методологии. Опросы, проведенные до апреля 2022 года, проводились с помощью компьютерных телефонных интервью 

(CATI). 



Насколько вероятно или маловероятно, что обычные 
люди могут оказывать влияние на решения, 
принимаемые в нашей стране? 

25

11%

11%

11%

12%

14%

8%

9%

13%

47%

49%

44%

48%

49%

45%

43%

50%

26%

26%

26%

24%

21%

30%

30%

22%

13%

12%

15%

12%

14%

12%

16%

11%

3%

3%

3%

4%

2%

4%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет 

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

город

село

Очень вероятно Достаточно вероятно

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта

Политическое 
влияние

2/2



Вы согласны или не согласны со следующим утверждением: «Для 
демократии в Кыргызстане полезно иметь несколько партий во 
власти»?

26

11%

11%

11%

9%

13%

9%

12%

10%

30%

31%

28%

31%

30%

30%

32%

29%

28%

27%

29%

31%

27%

30%

30%

27%

26%

26%

27%

24%

27%

24%

20%

30%

5%

5%

5%

5%

4%

6%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет 

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

город

село

Полностью согласен Скорее согласен Скорее не согласен
Совсем не согласен Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта



Состоите ли Вы в политической партии?

27

2%

98%

<1%

Да

Нет

Не знаю/отказ от ответа



1. Если да, то как часто Вы участвуете в деятельности 

политической партии?

28

14%

41%

45% Очень часто

Иногда

Редко

Никогда

Не знаю/Отказ от ответа

(Среди тех, кто состоит в политической партии, n=36*)

* Анализ следует интерпретировать с осторожностью из-за небольшого размера выборки n.



Пожалуйста, назовите все политические партии, 
которые Вы знаете в своем регионе. 

29

(Спонтанный ответ)

47%

38%

23%

20%

17%

14%

12%

11%

10%

8%

8%

7%

6%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

5%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ата-Мекен

Ыйман нуру

Бутун Кыргызстан

Социал-демократы

Мекенчил эл

Кыргызстан

Республика

Ынтымак

Ишеним

Биримдик

Альянс

Бир Бол

Мекеним Кыргызстан

Онугуу Прогресс

Эл умуту

Замандаш

Улуттар Биримдиги

Демократическая партия "Азаттык"

Другие

Не знаю/отказ от ответа

Осведомлённость о 
партиях

1/4



Пожалуйста, назовите все политические партии, 
которые Вы знаете в своем регионе. 

30

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются топ 10 ответов)

47%

38%

23%

20%

17%

14%

12%

11%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ата-Мекен

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Социал-демократы

Мекенчил Эл

Кыргызстан

Республика

Ынтымак

Ишеним

46%

43%

34%

23%

22%

14%

12%

7%

7%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Мекен

Ата-Журт Кыргызстан

Социал-демократы

Ыйман Нуру

Республика

Кыргызстан

Ынтымак

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Замандаш

24%

22%

21%

18%

17%

12%

7%

6%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ата-Мекен

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Социал-демократы

Ынтымак

Биримдик

Бутун Кыргызстан

Кыргызстан

Республика

42%

41%

30%

28%

23%

11%

10%

7%

6%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Мекен

Ата-Журт Кыргызстан

Республика

Социал-демократы

Кыргызстан

Мекенчил эл

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Эл Умуту

Замандаш

Все респонденты Город Бишкек

Ыссык-кульская областьЧуйская область

Осведомлённость о 
партиях

2/4



Пожалуйста, назовите все политические партии, 
которые Вы знаете в своем регионе. 

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются топ 10 ответов)

47%

38%

23%

20%

17%

14%

12%

11%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ата-Мекен

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Социал-демократы

Мекенчил Эл

Кыргызстан

Республика

Ынтымак

Ишеним

Все респонденты
39%

25%

20%

19%

16%

12%

6%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ынтымак

Социал-демократы

Мекенчил Эл

Ыйман Нуру

Ата-Мекен

Ата-Журт Кыргызстан

Замандаш

Кыргызстан

Бутун Кыргызстан

36%

26%

14%

13%

13%

13%

12%

10%

7%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Мекен

Республика

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Кыргызстан

Ынтымак

Ишеним

Мекенчил Эл

Биримдик

51%

26%

24%

15%

12%

10%

7%

5%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ата-Мекен

Бутун Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ишеним

Кыргызстан

Ынтымак

Мекеним Кыргызстан

Онугуу Прогресс

Жалалабадская область

Нарынская область

Таласская область

31

Осведомлённость о 
партиях

3/4



Пожалуйста, назовите все политические партии, 
которые Вы знаете в своем регионе. 

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются топ 10 ответов)

47%

38%

23%

20%

17%

14%

12%

11%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ата-Мекен

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Социал-демократы

Мекенчил Эл

Кыргызстан

Республика

Ынтымак

Ишеним

Все респонденты
75%

52%

41%

28%

27%

24%

24%

23%

19%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ата-Мекен

Альянс

Биримдик

Ыйман Нуру

Бир Бол

Ишеним

Мекенчил Эл

Бутун Кыргызстан

Ынтымак

69%

50%

46%

41%

20%

16%

16%

15%

14%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ата-Мекен

Бутун Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Кыргызстан

Альянс

Биримдик

Ишеним

Социал-демократы

31%

31%

24%

22%

14%

13%

9%

7%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Бутун Кыргызстан 

Ата-Журт Кыргызстан

Ата-Мекен 

Ыйман Нуру 

Мекенчил Эл

Биримдик

Ынтымак

Ишеним

Социал-демократы

Бир Бол

Баткенская область

Город Ош

Ошская область

32

Осведомлённость о 
партиях

4/4



Какая политическая партия может наиболее успешно 
решить проблемы, с которыми сталкивается 
Кыргызстан?

33

(Спонтанные ответы) 

14%

6%

5%

5%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

43%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата-Мекен

Ынтымак

Социал-демократы

Республика

Альянс

Ишеним

Кыргызстан

Другие

Нет

Не знаю/отказ от ответа

*Ответы, получившие <1%, сворачиваются в "Другое.

Партийные вопросы
1/8



Какая политическая партия может наиболее успешно 
решить проблемы, с которыми сталкивается 
Кыргызстан?

34

(Спонтанный ответ; отображаются топ 5 упоминаний)

13%

9%

6%

5%

3%

42%

14%

15%

4%

4%

5%

3%

45%

15%

16%

3%

6%

7%

3%

40%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата-Мекен

Нет

Не знаю/отказ от ответа

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Партийные вопросы
2/8



Какая политическая партия может наиболее успешно 
решить проблемы, с которыми сталкивается 
Кыргызстан?

35

(Спонтанный ответ; отображаются топ 5 упоминаний)

11%

7%

3%

5%

4%

50%

11%

16%

6%

7%

5%

2%

38%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата-Мекен

Нет

Не знаю/отказ от ответа

Город

Село

Партийные вопросы
3/8



Какая политическая партия может наиболее успешно 
решить проблемы, с которыми сталкивается 
Кыргызстан?

36

(Спонтанный ответ; с разбивкой по этнической принадлежности; отображаются топ 5 
упоминаний)

14%

7%

6%

6%

3%

42%

14%

28%

4%

1%

1%

6%

36%

18%

9%

4%

1%

61%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата-Мекен

Нет

Не знаю/отказ от ответа

Кыргызы

Узбеки

Русские

Партийные вопросы
4/8



Какая политическая партия может наиболее успешно 
решить проблемы, с которыми сталкивается 
Кыргызстан?

37

(Спонтанный ответ; разбивка по уровню образования; отображаются топ 5 упоминаний)

14%

5%

6%

5%

2%

43%

14%

11%

5%

2%

7%

5%

42%

15%

16%

9%

3%

42%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата- Мекен

Нет

Не знаю/отказ от ответа

Среднее или ниже

Техническое/Лицей

Коллеж/Полное/Неполное 
высшее

Партийные вопросы
5/8



Какая политическая партия может наиболее успешно 
решить проблемы, с которыми сталкивается 
Кыргызстан?

38

(Спонтанный ответ; отображаются топ 5 ответов)

14%

6%

5%

5%

3%

43%

14%

0% 50% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата-Мекен

Нет

Не знаю/отказ от ответа

8%

6%

5%

2%

2%

62%

8%

0% 50% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Социал-демократы

Ата-Мекен

Мекенчил Эл

Нет

Не знаю/отказ от ответа

10%

8%

7%

3%

2%

28%

36%

0% 50% 100%

Мекенчил Эл

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Социал-демократы

Ынтымак

Нет

Не знаю/отказ от ответа

6%

3%

2%

2%

1%

75%

6%

0% 50% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Республика

Социал-демократы

Ыйман Нуру

Ата-Мекен

Нет

Не знаю/отказ от ответа

Все респонденты Город Бишкек

Иссык-Кульская областьЧуйская область

Партийные вопросы
6/8



Какая политическая партия может наиболее успешно 
решить проблемы, с которыми сталкивается Кыргызстан?

(Спонтанный ответ; отображаются топ 5 ответов)

14%

6%

5%

5%

3%

43%

14%

0% 50% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата- Мекен

Нет

Не знаю/отказ от ответа

Все респонденты

22%

9%

2%

1%

1%

40%

23%

0% 50% 100%

Ынтымак

Мекенчил Эл

Социал-демократы

Кыргызстан

Ыйман Нуру

Нет

Не знаю/отказ от ответа

14%

5%

4%

4%

4%

51%

7%

0% 50% 100%

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Кыргызстан

Бутун Кыргызстан

Республика

Нет

Не знаю/отказался отвечать

23%

6%

4%

4%

4%

31%

23%

0% 50% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Бутун Кыргызстан

Ыйман Нуру

Ата-Мекен

Мекенчил Эл

Нет

Не знаю/отказ от ответа

Жалалабадская область

Нарынская область

Таласская область

39

Партийные вопросы
7/8



Какая политическая партия может наиболее успешно 
решить проблемы, с которыми сталкивается 
Кыргызстан?

(Спонтанный ответ; отображаются топ 5 ответов)

14%

6%

5%

5%

3%

43%

14%

0% 50% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата-Мекен

Нет

Не знаю/отказ от ответа

Все респонденты

29%

9%

5%

4%

2%

34%

11%

0% 50% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Альянс

Мекенчил Эл

Ата-Мекен

Бутун Кыргызстан

Нет

Не знаю/отказ от ответа

28%

12%

12%

7%

3%

24%

7%

0% 50% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Бутун Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ата-Мекен

Нет

Не знаю/отказ от ответа

14%

12%

7%

7%

5%

26%

21%

0% 50% 100%

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ыйман Нуру

Ата-Мекен

Ишеним

Нет

Не знаю/отказ от ответа

Баткенская область

Город Ош

Ошская область

40

Партийные вопросы
8/8



Если бы парламентские выборы состоялись в ближайшее 
воскресенье, за какую политическую партию Вы бы 
проголосовали? 

41

(Спонтанные ответы) 

18%

12%

8%

8%

5%

4%

3%

3%

2%

1%

2%

11%

7%

18%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата-Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократы

Эл Умуту

Другие

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против всех"

Не знаю

Отказ от ответа

*Ответы, получившие <1%, сворачиваются в "Другое”.

Пратийное
голосование

1/8



Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую политическую 
партию Вы бы проголосовали? 

42

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются топ 10 ответов)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократы

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

22%
8%
7%
6%
5%
3%
3%
3%
2%
<1%

10%
10%

17%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Мекенчил Эл

Бутун Кыргызстан

Ыйман Нуру

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Социал-демократы

Альянс

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

19%
10%
9%
8%

5%
4%
3%
2%
2%
<1%

12%
8%

17%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Бутун Кыргызстан

Ынтымак

Ишеним

Ата Мекен

Альянс

Социал-демократы

Эль Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Все респонденты 18-35 лет

Возраст 56+36-55 лет 

15%
15%

8%
7%
6%
5%
3%
2%
2%
1%

10%
6%

19%
<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата Мекен

Альянс

Социал-демократы

Ишеним

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Партийное 
голосование

2/8



Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую политическую 
партию Вы бы проголосовали? 

43

(Спонтанные ответы)

14%

11%

5%

7%

5%

4%

1%

3%

4%

1%

13%

10%

20%

1%

20%

12%

10%

8%

5%

4%

4%

2%

1%

1%

9%

6%

17%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата-Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократы

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против всех"

Не знаю

Отказ от ответа

город

село

Отображаются топ 10 ответов.

Партийное 
голосование

3/8



Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую 
политическую партию Вы бы проголосовали? 

44

(Спонтанный ответ; отображение топ 10 ответов)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократы

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

10%
9%

6%
6%

4%
4%
2%
1%
1%
1%

14%
13%

29%
<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ыйман Нуру

Ата-Журт Кыргызстан

Ынтымак

Социал-демократы

Ата Мекен

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ишеним

Эл Умуту

Альянс

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

20%
14%

7%
6%
6%
4%
3%
2%
2%
2%

13%
4%

13%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ата-Журт Кыргызстан

Ынтымак

Социал-демократы

Альянс

Ишеним

Ата Мекен

Демократическая партия …

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал бы …

Не знаю

Отказ от ответа

10%
3%
3%
3%
2%
2%
1%

<1%
<1%
<1%

15%
17%

43%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ыйман Нуру

Социал-демократы

Бутун Кыргызстан

Республика

Ишеним

Кыргызстан

Альянс

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал бы …

Не знаю

Все респонденты Город Бишкек

Иссык-Кульская областьЧуйская область

Партийное 
голосование

4/8



Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую политическую 
партию Вы бы проголосовали? 

(Спонтанный ответ; отображение топ 10 ответов)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократы

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказался отвечать

Все респонденты

30%
28%

14%

3%

3%

1%

1%

1%

5%

4%

4%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ынтымак

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Кыргызстан

Социал-демократы

Бир Бол

Бутун Кыргызстан

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

26%
9%
8%
8%
7%
6%
6%
4%
3%
1%

10%
4%

9%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ынтымак

Бутун Кыргызстан

Альянс

Ишеним

Республика

Ата Мекен

Ата-Журт Кыргызстан

Кыргызстан

Я бы не голосовал

Голосовал бы "против всех"

Не знаю

Отказ от ответа

30%
9%
7%

5%
3%
2%
2%
2%
1%
0%

15%
4%

15%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Бутун Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ишеним

Ата Мекен

Альянс

Ынтымак

Эл Умуту

Социал-демократы

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Жалалабадская область

Нарынская область

Таласская область

45

Партийное 
голосование

5/8



Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую политическую 
партию Вы бы проголосовали? 

(Спонтанный ответ; отображение топ 10 ответов)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократы

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Все респонденты
44%

16%
13%

5%
4%
3%
2%
1%
1%

5%
6%

1%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Альянс

Мекенчил Эл

Ынтымак

Бутун Кыргызстан

Социал-демократы

Ыйман Нуру

Демократическая партия …

Улуттар Биримдиги

Не буду голосовать

Голосовал бы "против всех"

Не знаю

Отказался отвечать

29%
15%
15%

12%
7%

3%
3%
3%
1%
1%
2%
3%
5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Альянс

Ишеним

Ынтымак

Биримдик

Социал-демократы

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

21%
19%

12%

9%

8%

6%

3%

<1%

8%

3%

7%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Бутун Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Ишеним

Ата-Журт Кыргызстан

Ынтымак

Онугуу Прогресс

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Баткенская область

Город Ош

Ошская область

46

Партийное 
голосование

6/8



Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую 
политическую партию Вы бы проголосовали? 

47

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; разбивка по уровню образования; отображаются топ 10 ответов)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократы

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

18%
11%
10%
8%

4%
3%
3%
2%
2%
0%

11%
7%

19%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата Мекен

Альянс

Ишеним

Социал-демократы

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

17%
15%

7%
6%
6%

4%
2%
2%
2%
1%

11%
8%

17%
<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Ынтымак

Мекенчил Эл

Бутун Кыргызстан

Ата Мекен

Альянс

Социал-демократы

Ишеним

Демократическая партия …

Я бы не голосовал

Голосовал бы "против всех"

Не знаю

Отказ от ответа

17%
9%
8%
7%
6%

4%
3%
2%
2%
1%

10%
10%

18%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Ынтымак

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Ишеним

Бутун Кыргызстан

Социал-демократы

Республика

Альянс

Я бы не голосовал

Голосовал бы "против всех"

Не знаю

Отказ от ответа

Все респонденты Среднее или ниже

Полное/неполное высшееТехническое/лицей

Партийное 
голосование

7/8



Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую политическую 
партию Вы бы проголосовали? 
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(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; с разбивкой по этнической принадлежности; 
отображаются топ 10 ответов)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократы

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

16%
13%

9%
8%

5%
4%
3%
2%
2%
1%

10%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократы

Эл Умуту

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

Отказ от ответа

10%
7%

6%

5%

4%

2%

1%

1%

1%

22%

19%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Социал-демократы

Альянс

Ынтымак

Ыйман Нуру

Ата Мекен

Ишеним

Мекенчил Эл

Кыргызстан

Я бы не голосовал

Я бы проголосовал "против …

Не знаю

36%
8%
7%

5%
4%
3%
3%
2%
2%
0%

10%
4%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Ата Мекен

Альянс

Мекенчил Эл

Биримдик

Бутун Кыргызстан

Ынтымак

Социал-демократы

Ишеним

Я бы не голосовал

Голосовал бы "против всех"

Не знаю

Все респонденты Кыргызы

РусскиеУзбеки

Партийное 
голосование

8/8



Если по какой-то причине партия, которую Вы упомянули в 
предыдущем вопросе как ту, за которую Вы бы проголосовали в первую 
очередь, не принимала бы участие в выборах, за какую партию Вы бы 
проголосовали? 

49

(Среди тех, кто заявил, что будет голосовать за какую-либо партию, n=947)

15%

13%

8%

7%

6%

5%

5%

4%

2%

1%

1%

1%

2%

12%

4%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ишеним

Ынтымак

Ата-Мекен

Альянс

Эл Умуту

Социал-демократы

Демократическая партия "Азаттык"

Улуттар Биримдиги

Другие

Я бы не голосовал

Голосовал бы "против всех"

Не знаю

*Ответы, получившие <1%, сворачиваются в "Другое”.



Что касается каждого из следующих пунктов, [... оказывают ли они] 
большое влияние, некоторое влияние, не очень большое влияние или 
вообще не влияют на Ваши взгляды на политические партии?
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19%

15%

20%

11%

7%

8%

6%

4%

4%

5%

5%

4%

4%

4%

32%

35%

30%

26%

24%

20%

19%

20%

20%

19%

16%

15%

15%

12%

18%

15%

17%

22%

19%

25%

26%

25%

21%

25%

23%

26%

22%

21%

27%

31%

29%

36%

42%

43%

44%

44%

47%

48%

52%

50%

54%

56%

4%

4%

4%

5%

7%

3%

4%

7%

8%

3%

4%

5%

6%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Встречи с политиками 

Мнения авторитетных людей 

Дебаты кандидатов/политиков

Социальные сети

Визиты представителей партии или 
кандидатов к вам домой

Телереклама

Статьи в газетах о кандидатах

Личные письма

Телефонные звонки к вам домой от 
политической партии или кандидата

Брошюры, буклеты 

Билборды 

Платные объявления в газетах о 
кандидате или партии

Слоганы, текстовые сообщения на 
автомобилях 

Реклама на радио

Большое влияние Некоторое влияние Не очень большое влияние
Совсем не влияет Не знаю/Отказался от ответа



Стали бы Вы голосовать за кандидата или партию, которые не 
размещают рекламные щиты и агитационные материалы по всему 
городу?
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41%

46%

34%

39%

40%

41%

45%

38%

44%

41%

48%

46%

42%

46%

40%

47%

15%

14%

19%

15%

17%

13%

15%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

город

село 

Да Нет Не знаю/отказался от ответа

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта



Если да, то почему?

52

41%

44%

15%

Стали бы вы голосовать 
за кандидата или 

партию, которые не 
размещают рекламные 
щиты и агитационные 
материалы по всему 

городу?

Да

Нет

Не знаю/отказался 
отвечать

(Допускается несколько ответов; среди тех, кто заявил, что проголосовал бы за кандидата, 
который не размещает рекламные щиты и агитационные материалы по всему городу, n=608)

59%

46%

21%

15%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Я буду поддерживать того кандидата 
или партию, которые наиболее 

соответствуют моим убеждениям

Агитационные материалы или 
рекламные щиты не имеют значения

Я поддержу кандидата или партию, 
которые лучше всего представляют 

мой регион/город

Я поддержу кандидата или партию, 
которую поддерживает мой клан или 

семья

Я поддержу того кандидата, которого 
мне скажет поддержать мой 

работодатель

Я поддержу кандидата или партию, 
которая платит больше всех



Если нет, то почему?

53

41%

44%

15%

Стали бы вы голосовать 
за кандидата или 

партию, которые не 
размещают рекламные 
щиты и агитационные 
материалы по всему 

городу?

Да

Нет

Не знаю/отказался от 
ответа

(Допускается несколько ответов; среди тех, кто заявил, что не стал бы голосовать за кандидата, не 
разместившего рекламные щиты и агитационные материалы по всему городу, n=660)

73%

38%

18%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Я должен видеть лицо кандидата 
или партии, чтобы знать, кого 

поддерживать

Если они не будут размещать 
рекламные щиты и агитационные 
материалы, я не буду знать, кто …

Отсутствие рекламных щитов 
означает, что у кандидата нет денег

Мне необходимо ознакомиться с 
программой кандидата

Не знаю/отказался отвечать
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(Спонтанный ответ; допускается до 3 ответов)

34%
18%

13%
8%

5%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

7%
15%
17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жапаров С.
Ташиев К.

Кадырбеков Н.
Мадумаров А.

Кокулов Е.
Акаев Ж.

Текебаев О.
Бекешев Д.

Путин В.
Жапаров А.
Бабанов О.

Атамбаев А.
Алиев М.

Примов У.
Торобаев Б.

Маматалиев М.
Самыйкожо М.

Тулобаев Б.
Атазов Ш.

Атамбаев С.
Другое

Не доверяю никому
Не знаю/отказался отвечать

*Ответы, получившие <1%, сводятся в "Другое”.

Каким политикам или государственным деятелям Вы доверяете 
больше всего?



Каково Ваше мнение о каждом из ниже 
перечисленных политиков Кыргызстана?

55

68%

37%

33%

26%

10%

16%

11%

14%

7%

15%

24%

36%

31%

30%

41%

27%

32%

29%

33%

24%

3%

11%

4%

5%

16%

11%

18%

10%

20%

15%

3%

9%

3%

4%

14%

38%

29%

12%

29%

32%

2%

19%

23%

8%

1%

2%

20%

2%

6%

3%

5%

10%

12%

11%

6%

7%

15%

8%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Садыр 
Жапаров

Камчыбек 
Ташиев

Нуржигит 
Кадырбеков

Эрулан 
Кокулов

Акылбек 
Жапаров

Курманбек 
Бакиев

Аскар Акаев

Дастан 
Бекешев

Роза 
Отунбаева

Адахан 
Мадумаров

Очень положительное Скорее положительное Скорее отрицательное
Очень отрицательное Не слышал Не знаю/Отказ

Мнение о 
политиках1/2



Каково Ваше мнение о каждом из ниже 
перечисленных политиков Кыргызстана?
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9%

10%

4%

6%

5%

3%

3%

3%

3%

28%

24%

29%

25%

23%

16%

14%

13%

11%

22%

7%

12%

21%

9%

14%

7%

6%

8%

35%

9%

11%

35%

13%

29%

9%

5%

19%

1%

30%

25%

4%

31%

19%

44%

49%

39%

6%

20%

19%

10%

19%

19%

23%

26%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Алмазбек 
Атамбаев

Мелисбек 
Мырзакматов

Бакыт 
Торобаев

Омурбек 
Текебаев

Эльвира 
Сурабалдиева

Райымбек 
Матраимов

Темирлан 
Султанбеков

Марлен 
Маматалиев

Клара 
Сооронкулова

Очень положительное Скорее положительное Скорее отрицательное

Очень отрицательное Не слышал Не знаю/отказ

Мнение о 
политиках1/2



Правительство/ 
Организации



Каково Ваше мнение о каждой из ниже 
перечисленных Кыргызских и международных 
организаций?

58

17%

15%

12%

12%

12%

10%

9%

8%

6%

6%

57%

57%

57%

57%

56%

54%

55%

55%

53%

48%

13%

16%

12%

19%

16%

20%

19%

23%

20%

23%

5%

5%

5%

8%

6%

11%

8%

10%

9%

12%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

7%

6%

11%

3%

10%

3%

9%

4%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Армия

Средства массовой 
информации

Центральный Банк

Система 
образования

Аппарат Президента 
КР

Система 
здравоохранения

Местный Кенеш

Полиция/Милиция

Кабинет Министров

Парламент КР

Очень положительное Скорее положительное Скорее отрицательное
Очень отрицательное Никогда не слышал Не знаю/Отказ

Мнение об 
учреждениях

1/2



Каково Ваше мнение о каждой из ниже 
перечисленных Кыргызских и международных 
организаций?
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7%

8%

7%

11%

4%

6%

5%

4%

3%

47%

45%

38%

32%

36%

31%

32%

29%

22%

23%

12%

12%

9%

28%

30%

13%

12%

10%

11%

6%

8%

3%

19%

24%

13%

16%

6%

<1%

6%

8%

14%

8%

8%

21%

11%

23%

26%

30%

13%

9%

30%

32%

37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Центральная 
Избирательная …

Евразийский 
Экономический …

Организация 
Объединенных …

ЮСАИД

Политические 
партии

Суды

Неправительственн
ые организации …

Профсоюзы

ОБСЕ

Очень положительное Скорее положительное Скорее отрицательное
Очень отрицательное Никогда не слышал Не знаю/Отказ

Мнение об 
учреждениях

2/2



Каково Ваше мнение о деятельности каждого из 

нижеперечисленных министерств КР? 
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15%

16%

11%

16%

7%

10%

9%

12%

57%

56%

56%

49%

57%

53%

54%

50%

15%

14%

19%

12%

20%

22%

19%

22%

5%

4%

8%

3%

7%

10%

9%

12%

1%

1%

7%

<1%

1%

1%

1%

8%

9%

4%

13%

8%

4%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Министерство Чрезвычайных 
Ситуаций КР

Министерство 
культуры,информации,спорта и 

молодёжной политики КР

Министерство Энергетики КР

Министерство цифрового 
развития КР

Министерство Внутренних Дел 
КР

Министерство образования и 
науки КР

Министерство Обороны КР

Министерство Здравоохранения 
КР

Очень положительное Скорее положительное Скорее отрицательное

Очень отрицательное Никогда не слышал Не знаю/Отказ

Activity of ministries
1/24Acti

Министерства
1/2



Каково Ваше мнение о деятельности каждого из 
нижеперечисленных министерств КР? 
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9%

7%

6%

8%

6%

5%

5%

5%

51%

52%

50%

45%

45%

43%

38%

31%

21%

19%

23%

22%

24%

25%

19%

15%

12%

7%

10%

15%

12%

12%

9%

10%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

5%

5%

7%

12%

10%

10%

10%

13%

24%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Министерство сельского 
хозяйства

Министерство 
Иностранных Дел КР

Министерство Финансов 
КР

Министерство 
труда,социального 

обеспечения и …

Министерство транспорта 
и коммуникаций

Министерство экономики 
и коммерции КР

Министерство Юстиции  
КР

Институт Омбудсмена

Очень положительное Скорее положительное Скорее отрицательное

Очень отрицательное Никогда не слышал Не знаю/Отказ

Activity of ministries
1/2

Министерства
2/2



Знаете ли Вы как обратиться к парламенту или к конкретному 
депутату, чтобы выразить свое мнение касательно какого-либо 
вопроса?

62

9%

16%

68%

7%

Да

Знаю частично

Нет

Не знаю/Отказ



Насколько Вы информированы о результатах деятельности 
парламента и о принятых им законах, постановлениях и других 
решениях?
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4%

4%

3%

4%

4%

3%

3%

4%

23%

23%

22%

26%

26%

20%

23%

23%

27%

23%

32%

29%

28%

26%

26%

27%

43%

47%

40%

38%

39%

47%

46%

42%

3%

3%

3%

3%

2%

4%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Полностью информирован Скорее информирован Скорее не информирован
Абсолютно не информирован Не знаю/Отказ

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

Political Influence
1/2



Чувствуете ли Вы, что у Вас есть необходимые знания о 
функционировании Парламента для того, чтобы эффективно с ним 
взаимодействовать?
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3%

2%

4%

5%

4%

3%

2%

4%

20%

20%

20%

23%

22%

19%

18%

22%

28%

27%

29%

27%

31%

24%

30%

26%

44%

47%

41%

41%

38%

50%

45%

43%

5%

5%

5%
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Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да,полностью в курсе Да,немного в курсе Нет,не очень в курсе

Нет,совсем не в курсе Не знаю/Отказ

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

Political Influence
1/2



Вы в курсе работы Вашего местного кенеша (муниципального или 
сельского уровня)?
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Возраст 36-55
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Мужчины

Женщины

Город
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Да, полностью в курсе Да,немного в курсе Нет,не очень в курсе
Нет,совсем не в курсе Не знаю/Отказ

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта 

Political Influence
1/2



Как Вы оцениваете работу местного кенеша?
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21%

9%

8%

15%

13%

10%

15%

68%

64%

74%

66%
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4%

5%

2%

4%

<1%

3%

3%

2%

7%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты (n=492)

Возраст 18-35 (n=215)

Возраст 36-55 (n=174)

Возраст 56+ (n=103)

Мужчины (n=258)

Женщины (n=234)

Город (n=108)

Село (n=384)

Очень благоприятно В основном благоприятно В основном неблагоприятно
Очень неблагоприятно Не знаю/Отказ

Пол

Возрастная Группа

Тип населённого пункта

Political Influence
1/2

(Среди тех, кто хорошо знаком или мало знаком с работой местного кенеша)



Как часто Вы взаимодействуете с выбранными членами Вашего 
местного кенеша?
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39%
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Возраст 18-35 (n=215)

Возраст 36-55 (n=174)
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Очень часто Достаточно регулярно Достаточно редко
Очень редко Никогда Не знаю/Отказ

Возрастная группа

Пол

Тип населённого пункта

(Среди тех, кто хорошо или мало знаком с работой местного кенеша)



Что Вы ожидаете от членов Вашего местного кенеша
(муниципального или сельского уровня)? 
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23%

15%

11%

46%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Я ожидаю, что они разрешат мои проблемы 
или негодования 

Я ожидаю, что они донесут мои проблемы и 
негодования до Правительства

Я ожидаю, что они донесут мои проблемы и 
негодования до Парламента

Я ничего от них не жду

Я не знаю/Отказ



Как Вы считаете, граждане должны играть большую или меньшую 
роль в процессе принятия решений местными органами власти?
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72%

16%

6%

4%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Большую роль

Ту же роль, что они играют и сейчас

Меньшую роль

Гражданам нет места в принятии решений. Эта 
работа для лидеров.

Не знаю/Отказ



Влияют ли результаты выборов на Вашу финансовую ситуацию?
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10%
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7%
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11%
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88%

88%

91%

90%

88%

88%

89%
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1%

3%
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Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да Нет Не знаю/Отказ

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта



Насколько эффективна или неэффективна, по Вашему мнению, 
Центральная Избирательная Комиссия в управлении и 
наблюдении за выборами в Кыргызстане?

71

CEC Effectiveness
3/3
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8%

8%

9%

10%

8%

49%

37%

33%

49%

35%

26%

21%

33%

28%
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24%

27%
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27%

29%
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10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Апрель
2022

Сентябрь
2021

Июль
2021

Фев/Март 
2021

Декабрь 
2020

Август 
2020

Очень эффективно В какой-то степени эффективно

В какой-то степени неэффективно Очень неэффективно

* К сравнению опросов, проведенных до апреля 2022 года, следует относиться с осторожностью из-за различий в 

методологиях. Опросы, проведенные до апреля 2022 года, проводились с помощью компьютерных телефонных интервью 

(CATI).



Насколько эффективна или неэффективна, по Вашему 
мнению, Центральная Избирательная Комиссия в 
управлении и наблюдении за выборами в Кыргызстане?
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9%

7%

7%

7%

6%

7%

7%

6%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Возраст 56+
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Город
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Возрастная группа

Тип населённого пункта

CEC Effectiveness
1/3



Сталкивались ли Вы с какими-либо проблемами при нахождении 
себя в списках избирателей? 
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9%

8%

8%

8%

68%

66%

66%

65%

22%

26%

25%

27%

1%

1%
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1%
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Выборы Президента 
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Выборы депутатов 
местных кенешей 
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Выборы депутатов 
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года

Да, я сталкивался с проблемами Нет, я не сталкивался с проблемами Я не проверял Не знаю/Отказ

Trust in institutions
2/2



По Вашему мнению, какие сферы должны быть основными 
приоритетами для кандидатов на следующих местных  выборах? 

74

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов)

43%
36%
35%

33%
31%

26%
22%

19%
18%

16%
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13%
11%

7%
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4%
4%
3%
3%

2%
1%
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<1%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Дороги

Детские сады

Школы

Медицинские учреждения

Жилищная и коммунальная сферы

Водоснабжение

Промышленные зоны/Промышленное развитие

Земельные вопросы

Общественный транспорт

Социальная помощь

Сбор мусора

Освещение улиц

Канализация

Тротуары

Спортивные сооружения (стадионы, спортивные клубы и т.д.)

Обеспечение прозрачности и открытости муниципальных …

Безопасность

Окружающая среда

Учреждения культуры

Уличные базары

Общественные парки и площади

Установление доступных для граждан механизмов участия в …

Доступность для лиц с ограниченными возможностями

Отопление

Предоставление административных услуг

Паркинг

Другое

Затрудняюсь ответить/Отказ



Коррупция



Сейчас я бы хотел(а) обсудить с Вами вопрос коррупции. Когда я говорю о 
коррупции, я имею в виду выполнение одолжения, передачу подарка или дачу 
взятки, в том случае, когда кто-то злоупотребляет своей позицией в личных целях. В 
какой мере, если это имело место быть, коррупция оказала негативное влияние на 
Вас? 
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24%

12%

35%

5%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Это оказало серьезное негативное влияние

Это оказало некоторое негативное влияние

Это оказало несущественное негативное 
влияние 

Это не оказало какого-либо негативного 
влияния на меня

Я никогда не сталикался с этим

Не знаю/Отказ



За последние 12 месяцев, как часто, если вообще такое было, Вам 
приходилось делать одолжение, передавать подарок или давать 
взятку?
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1%

1%

5%

28%

61%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ежедневно

Еженедельно

Ежемесячно

Не так часто

Никогда

Не знаю/Отказ



На Ваш взгляд, на сегодняшний день коррупция является большой 
проблемой для Кыргызстана или нет?
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73%

67%

71%
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64%

71%

24%

27%

19%

23%

22%
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29%
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Все 
респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Мужчины
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Город
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Не знаю\отказ

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

CEC Effectiveness
1/3



На Ваш взгляд, правительство Кыргызстана прилагает достаточно 
усилий для борьбы с коррупцией?
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49%

41%

47%
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44%

43%

48%

48%

45%

53%

47%
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6%

6%
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Все 
респонденты
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Возраст 36-55

Возраст 56+
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Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

CEC Effectiveness
1/3



На Ваш взгляд, какие меры должны быть предприняты 
правительством Кыргызстана для предотвращения коррупции в 
стране? 
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20%

16%

14%

10%

9%

7%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

3%

21%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ужесточение наказания/Тюремное заключение/Введение штрафов/Не 
принимать на государственную службу

Ввести жесткий контроль / Надзор / Проверки / Установить камеры в 
офисах

Изменить/усилить/применить/создать новые законы

Повышение заработной платы

Нанимать государственных служащих/работников, которые будут 
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Повысить уровень жизни
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Ввести смертную казнь/пожизненное заключение

Ротация должностных лиц / Смена персонала

Укрепление дисциплины среди чиновников и населения

Образовательные кампании по снижению уровня коррупции

Другие

Ничто не может предотвратить коррупцию

Не знаю/Отказ

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов)



Какое из этих утверждений наиболее близко к Вашей точке 
зрения?
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43%

40%

14%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Нашему обществу необходимы серьезные 
реформы (со структурными и 

систематическими изменениями) 

Нашему обществу необходимы постепенные 
реформы

Наше общество должно быть защищено от тех 
сил, кто хочет изменить текущий порядок

Не знаю/Отказ



Каково Ваше мнение об уровне коррумпированности 
нижеперечисленных институтов в Кыргызстане? 
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64%

48%

59%

51%

52%

47%

47%

42%

32%

28%

27%

39%
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34%

31%

33%
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35%

34%
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6%
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2%

3%
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9%
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18%
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Медицинские 
учреждения

ГАИ

Милиция/Полиция

Генеральная 
прокуратура

Финансовая 
полиция

Налоговая служба

Университеты

Парламент

Очень коррумпирована Достаточно коррумпирована Не очень коррумпирована
Совсем не коррумпирована Не знаю/Отказ

Коррумпированнос
ть институтов 1/2



Каково Ваше мнение об уровне коррумпированности 
нижеперечисленных институтов в Кыргызстане? 
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24%

24%

22%

19%

22%

21%

18%

16%

31%

33%

37%

34%

34%
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24%
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15%

16%

34%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Политические 
партии

Кабинет министров

Кыргызские 
компании

Аппарат Президента

Местные кенеши

Школы

Армия

Банки

Зарубежные 
компании

НПО

Очень коррумпирована Достаточно коррумпирована Не очень коррумпирована
Совсем не коррумпирована Не знаю/Отказ

Коррумпированнос
ть институтов

2/2



ИСТОЧНИКИ 
ИНФОРМАЦИИ



Какими из нижеперечисленных источников Вы 
пользуетесь для получения политической информации? 
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31%

3%

3%

3%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Интернет

Телевидение-информационные …

Родственники, друзья

Статьи в газетах

Радио – информационные выпуски, программы

Сотрудники по работе

Рекламные щиты, стенды на улицах

Встречи с политиками

Статьи в журналах

Буклеты и другая бесплатная информация по …

Не знаю

Отказ

(Возможно несколько вариантов ответа)

СМИ
1/3



Какими из нижеперечисленных источников Вы 
пользуетесь для получения политической информации? 
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Телевидение-информационные …

Родственники, друзья

Рекламные щиты, стенды на улицах

Сотрудники по работе

Статьи в журналах

Радио - информационные выпуски,программы

Буклеты и другая бесплатная информация по …

Статьи в газетах

Встречи с политиками

Не знаю

Отказ

18-35 лет

36-55 лет

56+ лет

(Возможно несколько вариантов ответа)

СМИ
2/3



Какими из нижеперечисленных источников Вы 
пользуетесь для получения политической 
информации? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Интернет

Телевидение-информационные …

Родственники, друзья

Сотрудники по работе

Рекламные щиты, стенды на улицах

Радио - информационные выпуски,программы

Статьи в газетах

Буклеты и другая бесплатная информация по …

Статьи в журналах

Встречи с политиками

Не знаю

Отказ

Город

Село

(Возможно несколько вариантов ответа)

СМИ
3/3



На каком языке Вы предпочитаете получать политическую 
информацию?

88

75%

19%

3%

<1%

<1%

2%

<1%

64%

29%

3%

<1%

<1%

3%

<1%

83%

12%

3%

<1%

<1%

1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Кыргызский

Русский

Узбекский

На двух языках - Русский, Кыргызский

Другое

Нет предпочтений

Отказ

Все респонденты

Город

Село

(Возможно несколько вариантов ответа)



Новостям и политической информации какого телевизионного канала 
Вы больше всего доверяете? 
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26%

10%

6%

5%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

10%

23%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

КТРК

Ала-Тоо 24

Ош ТВ

ЭлТР

Канал Россия 1 

РТР-Планета

НТС

Региональные каналы (Баткен ТВ, Ош Пирим, Талас ТВ, …

Мир

Интымак

7 Канал

Пирамида

Азаттык

Россия 24

5 Канал

Другое

Никакому

Не смотрю ТВ

Отказ

(Один ответ)



Новостям и политической информации какой радиостанции Вы 
больше всего доверяете? 
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2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

<1%

<1%

<1%

8%

83%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Азаттык

Санжыра

Биринчи радио

Эл FM

Кыргызстан Обондору

Марал FM

Европа Плюс

Мин Кыял FM

Тумар

Суйунчу

Никакой

Не слушаю радио

Отказ

(Один ответ)



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего доверяете? 
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20%

10%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

21%

16%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ютуб

Инстаграм

Азаттык (аzattyk.org)

Фейсбук

Акипресс

Кактус Медиа

Ватсап 

Разные 

Клооп 

Гугл 

Никакому

Не пользуюсь интернетом 

Отказ

(Один ответ; ниже приведены топ 10 ответов)

Веб-сайт/интернет 
источники

1/4



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего доверяете? 
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20%

10%

5%

4%

3%

21%

14%

6%

4%

3%

22%

6%

6%

5%

3%

14%

2%

2%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ютуб

Инстаграм

Азаттык (аzattyk.org)

Фейсбук

Акипресс

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

56+ лет

(Один ответ; ниже приведены топ 5 ответов)

Веб-сайт/интернет 
источники

2/4



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего доверяете? 
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20%

10%

5%

4%

3%

14%

16%

6%

4%

5%

23%

6%

5%

4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ютуб

Инстаграм

Азаттык (аzattyk.org)

Фейсбук

Акипресс

Все респонденты

Город

Село

(Один ответ; ниже приведены топ 5 ответов)

Веб-сайт/интернет 
источники

3/4



Как часто Вы пользуетесь интернетом?
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70%

5%

3%

2%

5%

15%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Каждый день

5-6 дней в неделю

3-4 дней в неделю

1-2 дней в неделю

Еще реже

Никогда

Отказ

Использование 
интернета

1/3



Как часто Вы пользуетесь интернетом?
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84%

5%

2%

1%

4%

4%

<1%

66%

5%

4%

2%

7%

16%

1%

35%

5%

4%

2%

6%

47%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Каждый день

5-6 дней в неделю

3-4 дней в неделю

1-2 дней в неделю

Еще реже

Никогда

Отказ

18-35 лет

36-55 лет

56+ лет

Использование 
интернета

2/3



Как часто Вы пользуетесь интернетом?
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76%

6%

2%

1%

6%

9%

<1%

66%

4%

3%

2%

5%

19%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Каждый день

5-6 дней в неделю

3-4 дней в неделю

1-2 дней в неделю

Еще реже

Никогда

Отказ

Город

Село

Использование 
интернета

3/3



Где Вы пользуетесь чаще всего интернетом? 
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50%

46%

3%

<1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Дома

Через мобильный телефон

На работе

В интернет кафе

У друзей

(для пользователей интернета, n=1,263)



Какими социальными сетями или приложениями Вы 
пользуетесь чаще всего? 
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79%

68%

45%

30%

7%

5%

1%

1%

3%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Вотсапп 

Инстаграм

Фейсбук

Телеграм

Однаклассники

Ютуб

В контакте

Другое

Не пользуюсь социальными сетями

Отказ

(для пользователей интернета, n=1,263; отметьте по степени важности до трех ответов)

Социальные сети
1/3



Какими социальными сетями или приложениями Вы 
пользуетесь чаще всего? 
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82%

80%

47%

39%

6%

3%

<1%

1%

1%

76%

58%

46%

21%

8%

8%

1%

<1%

<1%

5%

<1%

75%

39%

31%

12%

8%

9%

1%

<1%

1%

9%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Вотсапп

Инстаграм

Фейсбук

Телеграм

Однаклассники

Ютуб

В контакте

Твиттер

Другое

Не пользуюсь социальными сетями

Отказ

18-35 лет (n=719)

36-55 лет (n=406)

56+ лет (n=138)

(для пользователей интернета, n=1,263; отметьте по степени важности до трех ответов)

Социальные сети
2/3



Какими социальными сетями или приложениями Вы 
пользуетесь чаще всего? 
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78%

77%

43%

40%

8%

2%

<1%

1%

3%

<1%

61%

81%

46%

23%

6%

1%

8%

<1%

3%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Инстаграм

Вотсапп

Фейсбук

Телеграм

Однаклассники

В контакте

Ютуб

Другое

Не пользуюсь социальными сетями

Отказ

Город (n=530)

Село (n=733)

(для пользователей интернета, n=1,263; отметьте по степени важности до трех ответов)

Социальные сети
3/3



Из каких социальных сетей или приложений Вы 
получаете больше всего информации о политике?  
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54%

50%

36%

25%

13%

5%

1%

1%

<1%

<1%

18%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Инстаграм

Вотсапп

Фейсбук

Телеграм

Ютуб

Однаклассники

В контакте

Твиттер

Живой Журнал 

Линкедин

Я не получаю информацию о политике из …

Не пользуюсь социальными сетями

Отказ

(для пользователей интернета, n=1,263; отметьте по степени важности до трех ответов)

Информация о 
политике

1/3



Из каких социальных сетей или приложений Вы 
получаете больше всего информации о политике? 
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61%

50%

38%

30%

12%

17%

4%

1%

46%

51%

35%

20%

15%

18%

7%

<1%

41%

47%

29%

11%

17%

18%

11%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Инстаграм

Вотсапп

Фейсбук

Телеграм

Ютуб

Я не получаю информацию о политике из социальных 
сетей и приложений

Не пользуюсь социальными сетями

Отказ

18-35 лет (n=719)

36-55 лет (n=406)

56+ лет (n=138)

(для пользователей интернета, n=1,263; отметьте по степени важности до трех ответов)

Информация о 
политике

2/3



Из каких социальных сетей или приложений Вы 
получаете больше всего информации о политике? 
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56%

45%

33%

30%

14%

21%

<1%

1%

52%

54%

38%

21%

13%

16%

7%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Инстаграм

Вотсапп

Фейсбук

Телеграм

Ютуб

Я не получаю информацию о политике из 
социальных сетей и приложений

Не пользуюсь социальными сетями

Отказ

Город (n=530)

Село (n=733)

(для пользователей интернета, n=1,263; отметьте по степени важности до трех ответов)

Информация о 
политике

3/3



Насколько Вы доверяете информации, которую получаете из…?  

104

25%

19%

18%

13%

12%

6%

69%

73%

72%

80%

73%

62%

6%

7%

10%

6%

13%

27%

<1%

1%

<1%

1%

2%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ютуб
(n=166)

Фейсбук
(n=453)

Телеграм
(n=311)

Инстаграм
(n=680)

Вотсапп
(n=636)

Однаклассники
(n=69)

Полностью доверяю Немного доверяю Совсем не доверяю Незнаю\Отказ

(среди тех, которые указал респондент ранее)



Права человека



Насколько важно или неважно то, что все члены взрослого населения нашей страны, 
включая женщин, молодых людей, представителей меньшинств и людей с 
ограниченными возможностями, включены в процесс принятия политических 
решений?
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46%

47%

47%

42%

47%

45%

47%

45%

40%

39%

40%

45%

40%

41%

41%

40%

8%

9%

8%

7%

8%

9%

7%

9%

3%

4%

2%

3%

3%

3%

4%

3%

2%

2%

3%

4%

2%

3%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возврат 56+

Муж

Жен

Город

Село

Очень важно В какой степени важно В какой степени не важно
Совсем неважно Не знаю/Отказ

Пол

Возврастная группа

Тип населенногоп пункта



Как Вы думаете, какие сферы общества наиболее важны 
для того, чтобы женщина могла реализовать в них свою 
роль?
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71%

59%

57%

17%

11%

10%

8%

8%

<1%

<1%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Образование

Здравоохранение

Семья/Домашнее хозяйство

Бизнес

Политика

Дипломатия или международные отношения

Правоохранительные органы

Общественные организации (организации 
гражданского общества)

Фермерство

Никакие

Другое 

Незнаю/Отказ

Роль женщин
1/2

(Возможно три варианта ответа, ротируйте варианты)



Как Вы думаете, какие сферы общества наиболее важны 
для того, чтобы женщина могла реализовать в них свою 
роль?
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72%

57%

65%

13%

8%

8%

7%

7%

<1%

<1%

1%

71%

62%

50%

21%

14%

12%

9%

7%

7%

<1%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Образование

Здравоохранение

Семья/Домашнее хозяйство

Бизнес

Политика

Дипломатия или международные отношения

Правоохранительные органы

Общественные организации (организации 
гражданского общества)

Фермерство

Никакие

Другое 

Незнаю/Отказ

Муж

Жен

Роль женщин
2/2

(Возможно три варианта ответа, ротируйте варианты)



Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 
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23%

22%

22%

20%

20%

17%

17%

16%

16%

15%

30%

44%

47%

50%

47%

49%

41%

48%

55%

46%

44%

32%

29%

28%

31%

31%

41%

34%

27%

35%

4%

3%

2%

2%

2%

3%

1%

2%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Кандидат выступает против коррупции

Кандидату 35 лет или меньше

Кандидат - женщина

Кандидат представляет партию власти  

Кандидат религиозен

Кандидат исповедует религию, отличающуюся от Вашей

Кандидат из моего города/деревни/региона

Кандидат никогда не занимал должность

Кандидат имеет другое этническое происхождение

Кандидат представляет оппозиционную партию

Больше Меньше Неважно Не знаю/Отказ



Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 

110

23%

25%

20%

22%

22%

23%

27%

20%

30%

30%

31%

30%

30%

30%

29%

31%

44%

43%

44%

45%

44%

43%

42%

44%

4%

3%

5%

3%

4%

4%

2%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Муж

Жен

Город

Село

Больше Меньше Неважно Не знаю/Отказ

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта

Кандидат выступает против коррупции
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22%

22%

21%

24%

22%

23%

20%

23%

44%

42%

46%

45%

46%

41%

39%

46%

32%

35%

29%

27%

30%

33%

39%

27%

3%

1%

5%

4%

2%

3%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Муж

Жен

Город

Село

Более Меньше Неважно Не знаю/Отказ

Кандидату 35 лет или меньше

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта

Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 



Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 
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22%

21%

22%

23%

20%

21%

22%

47%

46%

49%

45%

49%

44%

41%

50%

29%

31%

26%

31%

25%

33%

36%

25%

2%

2%

4%

2%

2%

2%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Муж

Жен

Город

Село

Больше Меньше Неважно Не знаю/Отказ

Кандидат-женщина

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта



Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 
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Тип населенного пункта



Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 
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Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 
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Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 
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Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 
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Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 
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Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать кандидат, 
избирающийся на определенную должность. Для каждой из характеристик, 
пожалуйста, определите, сделает ли её наличие больше или меньше вероятность того, 
что Вы проголосуете за кандидата, или будет ли это вообще важно. 
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Я зачитаю Вам список из нескольких качеств, которые обычно ищут избиратели в 
политиках. Для каждого из качеств, пожалуйста, определите, насколько вероятно, что 
оно будет у кандидата-мужчины, у кандидата-женщины, или же вероятность 
одинакова для обоих полов. 
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Представьте, что два кандидата одинаковой квалификации 
баллотируются на должность, только один из них-мужчина, а 
второй-женщина. Какого кандидата Вы вероятнее всего 
поддержите?
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Представьте, что два кандидата одинаковой квалификации 
баллотируются на должность, только один из них-мужчина, а второй-
женщина. Какого кандидата Вы вероятнее всего поддержите?
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Почему Вы так думаете?
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Почему Вы так думаете?
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Вы согласны или не согласны со следующим утверждением: 
«Политики и политические партии не слышат нужды и идеи 
женщин»? 
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По вашему мнению, должно ли быть в кыргызской политике больше 
женщин?
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Если да, то почему Вы считаете, что в кыргызской политике 
должно быть больше женщин?
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Почему в Кыргызстане в политику не вовлечено больше женщин? 
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Считаете ли Вы, что Кыргызстан должен иметь гендерную квоту, 
обеспечивающую условия, при которых женщины и мужчины более 
ровно представлены?
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Вы согласны или не согласны со следующим утверждением 
«Политики  и политические партии не слышат нужды и идеи 
молодых людей”?  
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По Вашему мнению, должно ли быть больше молодежи в 
кыргызской политике? 
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Если да, почему должно быть больше молодежи в кыргызской 
политике? 
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политически и социально активными 

Должен быть регулярный приток новых лиц в 
политике 

Равное участие -важно

(множественные ответы; среди тех, кто ответил, что должно быть больше молодежи в 
кыргызской  политике, n=975)



Если нет, почему не должно быть больше молодежи в кыргызской 
политике?  

133

42%

34%

33%

31%

23%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Молодежи не хватит мужества для политики

Молодежь недостаточно сильна, чтобы отстаивать 
интересы своего электората

Молодежь несет новые идеи, которые нарушают 
существующий порядок

У молодежи нет финансовых ресурсов, чтобы 
вкладывать

Молодежь должна отдать должное и расти, следуя 
тому же пути что и остальные лидеры 

В политике уже и так слишком много молодежи

(множественные ответы; среди тех, кто ответил, что должно быть меньше молодежи в 
кыргызской  политике, n=72)



This Photo by Unknown author is licensed under CC BY-SA-NC.

Демография

https://www.middleeastmonitor.com/20170519-the-week-in-pictures-122/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/
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Образование Финансовое положение семьи* Занятость

*Финансовое положение семьи сгенерировано из вопроса “Как бы Вы оценили финансовое положение Вашей семьи?”
- Средств едва хватает=“Денег не хватает даже на еду” и “Денег хватает только на еду и больше ни на что, их не хватает на 

оплату коммунальных услуг” 

- Средств хватает=“Денег хватает на еду, но покупка одежды затруднительна”

- Достаточное=“Дохода хватает на еду и одежду, но покупка дорогих товаров длительного пользования, таких как телевизор, 

холодильник, является проблемой”

- Более, чем достаточное=“Мы можем легко купить товары длительного пользования, но покупка действительно дорогих вещей, 

таких как автомобиль, является большой проблемой” и “В данное время мы многое можем позволить-машина, дача, путешествия” 
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Национальность Язык домашнего общения
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